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Návrh uznesenia 

 
 

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy po prerokovaní materiálu 
 
 
 

A. berie na vedomie 

 
Zoznam pamätihodností na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy, ktorého 
jednotlivé položky boli schválené miestnymi zastupiteľstvami mestských častí hlavného 
mesta SR Bratislavy. 
 

B. schvaľuje 

 
vedenie zoznamu Pamätihodností hlavného mesta SR Bratislavy Mestským ústavom ochrany 
pamiatok v Bratislave.  
 

C. ukladá 

 
1.1. riaditeľke magistrátu 
 
uverejniť Zoznam pamätihodností na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 
na webovej stránke hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 
 

T: 20. 12. 2009 
 

1.2. riaditeľovi Mestského ústavu ochrany pamiatok 
 
zabezpečiť priebežnú aktualizáciu Zoznamu pamätihodností na území hlavného mesta 
Slovenskej republiky Bratislavy 

T: ročne k 31. 12. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dôvodová správa 
 
 
 Ochranu kultúrnych pamiatok upravuje zákon č. 49/2002 o ochrana pamiatkového 
fondu. Kultúrnou pamiatkou je podľa tohto zákona hnuteľná vec, alebo nehnuteľná vec 
pamiatkovej hodnoty, ktorá je z dôvodu ochrany vyhlásená za národnú kultúrnu pamiatku. 
 
 Hnuteľné a nehnuteľné veci výnimočnej pamiatkovej hodnoty boli vyhlásené za 
národné kultúrne pamiatky a sú evidované v Ústrednom zozname národných kultúrnych 
pamiatok. Na území hlavného mesta SR Bratislavy sú okrem národných kultúrnych pamiatok 
aj ďalšie výnimočné nehnuteľné aj hnuteľné pamiatky, ktoré aj keď neboli vyhlásené za 
národné kultúrne pamiatky majú historickú, umeleckú hodnotu, alebo úzko súvisia s históriou 
a životom mesta a predstavujú pre Bratislavu osobitnú hodnotu, tieto spĺňajú kritériá 
pamätihodností. 

 

 Podľa zákona č. 49/2002 Z.z. o ochrane pamiatkového fondu obec môže rozhodnúť 

o utvorení a odbornom vedení pamätihodností obce. Do evidencie možno zaradiť okrem 
hnuteľných vecí a nehnuteľných vecí aj kombinované diela prírody a človeka, historické 
udalosti, názvy ulíc, zemepisné a katastrálne názvy. 
 
 Mestský ústav ochrany pamiatok v Bratislave sa už niekoľko rokov zaoberá 
výskumom a prípravou zoznamu pamätihodností, ktorý bude evidenciou pamätihodností 
Bratislavy. Výsledkom doterajšej prípravy je Zoznam pamätihodností na území hlavného 
mesta Slovenskej republiky Bratislavy. Tento zoznam bude na základe ďalších výskumov 

naďalej doplňovaný a upravovaný v súvislosti s novými odbornými poznatkami 
a zisteniami. 
 
 Schválenie Zoznamu pamätihodností na území hlavného mesta SR Bratislavy 
nepredstavuje obmedzenie vlastníckych práv majiteľov pamätihodností, ani zvýšenie rozpočtu 
hlavného mesta SR Bratislavy. Cieľom schválenia zoznamu a tým vytvorenia evidencie 
pamätihodností na území hlavného mesta SR Bratislavy, je oboznámenie obyvateľov 
Bratislavy a celej širokej verejnosti s historickými hodnotami a všetkými zaujímavosťami 
hlavného mesta, ktoré sú hodné pozornosti a ochrany. Zároveň evidencia pamätihodností má 
byť upozornením pre majiteľov pamätihodností a odporúčaním, aby pamätihodnosti zachovali 
a starali sa o ne v súlade s princípom ochrany ich kultúrno-historických hodnôt. 
 
 Na Mestskom zastupiteľstve v októbri 2008 bolo rozhodnuté, že lokálne zoznamy 

pamätihodností budú schválené miestnymi zastupiteľstvami jednotlivých mestských 

častí a až potom budú predložené do Mestského zastupiteľstva. Na základe uvedeného 
predkladáme návrh, aby Mestské zastupiteľstvo zobralo na vedomie celomestský zoznam 
pamätihodností a poverilo jeho vedením a ďalším dopĺňaním Mestský ústav ochrany 
pamiatok v Bratislave. 
 
 
 
Celý zoznam pamätihodností Bratislavy, rozdelený na mestské časti aj s evidenčnými 

listami jednotlivých objektov sa nachádzajú na priloženom DVD.  

 

 

 


